

## ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Шевченко Сергея Юрьевича на тему:  
«Скрининг и раннее выявление туберкулеза мочеполовой системы»,  
представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских  
наук

по специальности 14.01.16 – фтизиатрия

Диссертационное исследование С.Ю. Шевченко посвящено раннему выявлению туберкулеза мочеполовой системы. Высокая доля необратимых деструктивных процессов среди впервые выявленных пациентов определяет актуальность поиска путей и средств повышения эффективности своевременной диагностики урогенитального туберкулеза, что обуславливает актуальность диссертации.

Автором показано, что за последние 10 лет в Сибирском и Дальневосточном федеральных округах, несмотря на общее снижение заболеваемости туберкулеза мочеполовой системы, отмечено достоверное увеличение доли генерализованных форм мочевого туберкулеза. В 25-ти процентах случаев туберкулез почек был диагностирован несвоевременно. Уровень настороженности специалистов общей лечебной сети (урологи, гинекологи, терапевты) в отношении урогенитального туберкулеза низкий; все проанализированные автором случаи туберкулеза мочевого пузыря 4-й стадии сформировались вследствие неоптимальной терапии инфекционно-воспалительных заболеваний мочеполовой системы, под маской которых протекал туберкулез.

Разработанный автором и внедренный в работу отделения для больных урогенитальным туберкулезом ФГБУ «ННИИТ» Минздрава России метод экстракорпорального ударно-волнового воздействия в комплексной диагностике инфильтративного туберкулеза предстательной железы повышает частоту выявления МБТ в исследуемых средах до 71,4 %.

Созданный диссертантом алгоритм ранней диагностики мочевого туберкулеза с использованием диаскинтеста в качестве скрининга у больных

с инфекционно-воспалительными заболеваниями мочеполовой системы, направлен на оптимизацию своевременного выявления урогенитального туберкулеза в эпидемически неблагополучных регионах и успешно используется в противотуберкулезных учреждениях Новосибирска и Омска.

Автореферат изложен квалифицированно, аккуратно оформлен, достаточно полно отражает суть исследования. Корректность представленных результатов не вызывает сомнений, поскольку получены с применением адекватных статистических методов.

Результаты научных исследований диссертанта доложены на российских и международных конференциях, представлены в 19-ти научных работах, из которых 1 патент и 14 статей в изданиях из перечня ВАК Минобрнауки России.

**Заключение.** Автореферат на диссертацию Шевченко С.Ю. «Скрининг и раннее выявление туберкулеза мочеполовой системы» отвечает пункту 25 Положения о присуждении ученых степеней.

На основании автореферата, можно сделать заключение о соответствии представленного диссертационного исследования требованиям пункта 9 Положения о присуждении ученых степеней, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.16 – фтизиатрия.

к.м.н., заведующий кафедрой  
туберкулеза с курсом ПО  
ФГБОУ ВО КрасГМУ им. проф. В.Ф. Войно-  
Ясенецкого Минздрава России

Россия, г. Красноярск, 660022  
ул. Партизана Железняка, 1  
тел. 89059973708  
e-mail: kras-kaftuber@mail.ru



Омельчук Д.Е.